

习近平主持中共中央政治局第十六次集体学习时强调,坚持从严治党,落实管党治党责任—— 各级官员要对一切不正之风敢于亮剑

中共中央政治局6月30日下午就加强改进作风制度建设进行第十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,抓作风是推进党的建设新的伟大工程的重要切入点和着力点,必须坚持从严治党,落实管党治党责任,把作风建设要求融入党的思想建设、组织建设、反腐倡廉建设、制度建设之中,全面提高党的建设水平。

习近平强调,要深刻认识党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验的长期性和复杂性,深刻认识增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力的重要性和紧迫性,坚持底线思维,做到居安思危。要教育引导全党同志特别是各级领导干部坚持“两个务必”,自觉为党和人民不懈奋斗,不能安于现状、盲目乐观,不能囿于眼前、轻视长远,不能掩盖矛盾、回避问题,不能贪图享受、攀比阔气。

习近平强调,要加强党的建设,必须营造一个良好从政环境,也就是要有一个好的政治生态。营造良好从政环境,要从各级领导干部首先是高级干部做起。领导干部要坚守正道、弘扬正气,坚持以信念、人格、实干立身;要襟怀坦白、光明磊落,对上对下讲真话、实话;要坚持原则、恪守规矩,严格按党纪国法办事;要严肃纲纪、疾恶如仇,对一切不正之风敢于亮剑;要艰苦奋斗、清正廉洁,正确行使权力,在各种诱惑面前经得起考验。

据新华社

时政

中共中央政治局会议 审议“3大改革”方案

中共中央政治局6月30日召开会议,审议通过了《深化财税体制改革总体方案》、《关于进一步推进户籍制度改革的意见》、《党的纪律检查体制改革实施方案》。中共中央总书记习近平主持会议。

财税体制改革

重点推进3个方面的改革:改进预算管理制度,强化预算约束、规范政府行为、实现有效监督,加快建立全面规范、公开透明的现代预算制度;深化税收制度改革,充分发挥税收筹集财政收入、调节分配、促进结构优化的职能作用;调整中央和地方政府间财政关系,进一步理顺中央和地方收入划分,合理划分政府间事权和支出责任,促进权力和责任、办事和花钱相统一,建立事权和支出责任相适应的制度。新一轮财税体制改革2016年基本完成重点工作和任务,2020年基本建立现代财政制度。

户籍制度改革

会议指出,要优先解决好进城时间长、就业能力强、可以适应城镇和市场竞争环境的人,使他们及其家庭在城镇扎根落户,有序引导人口流向。要积极推进城镇基本公共服务由主要对本地户籍人口提供向对常住人口提供转变,逐步解决在城镇就业居住但未落户的农业转移人口享有城镇基本公共服务问题。

会议强调,户籍制度改革是一项十分复杂的系统工程,要坚持统筹谋划,协同推进相关领域配套政策制度改革。要完善农村产权制度,维护好农民的土地承包经营权、宅基地使用权、集体收益分配权。要区别情况、分类指导,由各地根据中央的总体要求和政策安排,因地制宜地实行差别化落户政策。

党的纪律检查体制改革

会议指出,要推动党的纪律检查工作双重领导体制具体化、程序化、制度化,落实查办腐败案件以上级纪委领导为主,各级纪委书记、副书记提名和考察以上级纪委会同组织部门为主,强化上级纪委对下级纪委的领导。

要逐步落实中央纪委向中央一级党和国家机关派驻纪检机构,派驻机构要全面履行监督职责。实现巡视工作对地方、部门和企事业单位全覆盖,探索开展专项巡视,突出发现问题、强化震慑作用。

据新华社

中共中央决定 给予徐才厚开除党籍处分

经审查,徐才厚利用职务便利,直接和通过家人收受受贿,情节严重,影响恶劣

新华社北京6月30日电 中共中央总书记习近平6月30日主持召开中央政治局会议,听取中央军委纪律检查委员会《关于对徐才厚严重违纪案的审查报告》,并根据《中国共产党章程》、《中国共产党纪律处分条例》有关规定,决定给予徐才厚开除党籍处分,对其涉嫌受贿犯罪问题及问题线索移送最高人民检察院授权军事检察机关依法处理。

2014年3月15日,中共中央依照党的纪律条例,决定对徐才厚涉嫌违纪问题进行组织调查。经审查,徐才厚利用职务便利,为他人晋升职务提供帮助,直接和通过家人收受受贿;利用职务影响为他人谋利,其家人收受他人财物,严重违反党的纪律并涉嫌受贿

犯罪,情节严重,影响恶劣。会议认为,对徐才厚严重违纪问题的查处,进一步体现了党中央从严治党、从严治军的鲜明态度,表明了我们党坚决反对腐败、以零容忍态度惩治腐败的坚定决心。全党全军必须充分认识反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性,把反腐倡廉建设放在更加突出的位置,坚决查处违纪违法案件。任何人不论权力大小、职务高低,只要触犯党纪国法,都要严肃处理,决不姑息、决不手软。人民军队是执行党的政治任务的武装集团,在党风廉政建设上要坚持高标准、严要求。党内决不允许有腐败分子藏身之地,军中也决不允许有腐败分子藏身之地。

会议强调,各级党委要加强对党员干部

特别是高中级干部的教育、管理、监督,严明党的纪律,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,不断取得党风廉政建设和反腐败斗争新成效,永葆党的先进性和纯洁性。各级领导干部必须加强党性修养,牢固树立马克思主义世界观、人生观、价值观,树立正确的权力观、地位观、利益观,自觉经受住各种诱惑和考验。

会议强调,人民军队始终是党和人民信赖的队伍。要深入抓好军队思想政治建设和作风建设,教育引导广大官兵继承和发扬党的军队光荣传统和优良作风,始终保持政治上的清醒坚定和思想道德的纯洁,确保部队的集中统一,努力实现党在新形势下的强军目标。

国务院国资委原主任、党委副书记

公安部原党委副书记、副部长

中石油集团原副总经理、党组成员

蒋洁敏被开除党籍

新华社北京6月30日电 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对第十八届中央委员,国务院国资委原主任、党委副书记蒋洁敏严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查,蒋洁敏利用职务上的便利为他人谋取利益,索取、收受巨额贿赂。蒋洁敏的上述行为已构成严重违纪,其中受贿问题涉嫌违法犯罪。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委会同中央纪委研究并报中共中央政治局会议审议,决定给予蒋洁敏开除党籍处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认;由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

李东生被开除党籍

新华社北京6月30日电 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对第十八届中央委员,中央防范和处理邪教问题领导小组原副组长、办公室主任,公安部原党委副书记、副部长李东生严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查,李东生利用职务上的便利为他人谋取利益,索取、收受巨额贿赂。李东生的上述行为已构成严重违纪,其中受贿问题涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委会同中央纪委研究并报中共中央政治局会议审议,决定给予李东生开除党籍处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认;由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

王永春被开除党籍

新华社北京6月30日电 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对第十八届中央候补委员,中国石油天然气集团公司原副总经理、党组成员兼大庆油田有限责任公司原总经理,党委副书记王永春严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查,王永春利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂。王永春的上述行为已构成严重违纪,其中受贿问题涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委会同中央纪委研究并报中共中央政治局会议审议,决定给予王永春开除党籍处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认;由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

中共中央反腐释放出强烈“打虎”信号

徐才厚曾任中央政治局委员、中央军委副主席。目前,他是十八大以来,军方落马级别最高的领导干部。6月30日,中央纪委网站同时公布,曾在石油系统任职的蒋洁敏、王永春,曾在政法系统任职的李东生,因严重违纪违法被开除党籍。

分析人士认为,中央公布对徐才厚等人的处理决定,体现出从严治党的鲜明态度和对腐败零容忍的决心。四只“老虎”被开除党籍,说明任何人不论权力大小、职务高低,只要触犯党纪国法,都要严肃处理,决不姑息、决不手软。

中国社会科学院马克思主义研究院发展部副主任、研究员辛向阳表示,在建党93周年之际,开除徐才厚等人的党籍并依法追究刑事责任,这释放出强有力的反腐信号,起到强烈的警示作用,表明了无论治党治国治军,我们对任何领域的腐败问题,都保持高压和零容忍态度的决心。

“从3月15日对徐才厚进行组织调查,到6月30日开除党籍,仅仅用了三个半月的时间。”辛向阳说,这正是十八大之后反腐案件查办的一个新特点,只要抓住线索,用最短的时间调查清楚,体现了反腐的效率和效能。

观察人士注意到,中共中央政治局6月30日召开的会议,还审议通过了《党的纪律检查体制改革实施方案》。会议强调,深化党的纪律检查体制改革,关键在落实党风廉政建设主体责任和监督责任。

辛向阳表示,《党的纪律检查体制改革实施方案》是对十八届三中全会相关决议的具体落实,是党的纪律检查体制改革迈出的关键一步,可操作性大大增强。一系列综合改革措施的出台,有助于反腐败向纵深推进。随着反腐力度加大和制度的完善,腐败行为终将被遏制。

据新华社新媒体专电

截至去年底党员总数8668.6万名 中共党员总量增速 近十年来首次放缓

中央组织部最新统计数据表明,截至去年底,中国共产党党员总数为8668.6万名,比上年净增155.9万名,增幅为1.8%;党的基层组织430.4万个,比上年增加10.2万个,增幅为2.4%。党员总量增速放缓,“发展党员调控效果明显”。各级党委认真贯彻落实中央关于党员队伍总量控制的要求,在保证发展党员质量的前提下,适当控制党员数量增长速度。2013年,全国共发展党员240.8万名,较上年减少82.5万名。这是近十年来全国发展党员数量首次降低。

据新华社

江苏将推进 交通运输大部制改革

快报讯(记者 鹿伟)近日,江苏省政府办公厅印发了《关于推进交通运输现代化建设的实施意见》(简称“意见”)。其中提到,江苏将推进交通运输大部制管理体制改革,按照同一件事情由一个部门负责的原则,理顺相关部门职责。积极探索区域、城市大交通管理体制试点,鼓励和支持部分市、县推进“一市一交”的改革试点。意见提出,到2020年,江苏交通运输发展总体上达到世界中等发达国家水平。到2030年,江苏交通运输发展水平总体上达到当时世界发达国家水平。